
Túlnépesedés



• A populációk 
túlnépesedése alapvetően 
ökológiai folyamat, 
amelynek pozitív és 
negatív hatásai egyaránt 
lehetnek.

• Adott területen az 
erőforrások túlhasználata 
a populációk 
összeomlásához vezethet.



• A kényszerű elvándorlás révén 
hozzájárulhat a faj elterjedési 
területének növekedéséhez így tudott 
például a Homo Sapiens is elterjedni a 
Földön.

• Az emberiség túlnépesedése alapvetően 
akkor következik be egy adott területen, 
ha az ott élő emberek száma túllépi a 
terület hosszú távú teherbírását.



• Az emberiség hosszú történelme 
során 1800 körül érte el az 
egymilliárd főt, de ennek a 
megduplázódására viszont már csak 
130 évre volt szükség.

• 1930-ra a népesség kétmilliárd, 1959-
re már 3 milliárd fő volt, majd a 
rohamos növekedés eredményeképp 
2011-re a hétmilliárd főt is elérte.



• Jelenleg évente 1,13 %-kal 
nő a világ népessége, de  ez 
a szám 2050-re várhatóan 
0,5 alá fog esni.

• Az ENSZ becslései alapján 
a nyolcmilliárd főt 2021 
tavaszán, a 10 milliárd főt 
pedig 2056-ban éri majd el 
az emberiség.



• A népesség akkor nő ha a születési 
ráta huzamos ideig meghaladja a 
halálozási rátát.

• A fejlett országokban mára a 
születési ráták ismét a halálozási 
ráták szintjére , vagy az alá, 
csökkentek, de  a fejlődő 
országokban jelenleg is 
népességrobbanás zajlik.

Ráta: arány



• Az alacsony életszínvonal, mezőgazdaság 
elő társadalmakban a jóléti társadalmakra 
jellemző szociális ellátórendszer hiányában 
a nemzedékek kölcsönösen egymásra utalt 
helyzetekben vannak. 

• A gyerekek már egészen fiatal 

korukban munkába állnak és gazdasági 

értékekkel bírnak, sőt az idős szülőket 

(nyugdíjrendszer hiányában) a 

gyermekeik látják el.



• Így az ilyen társadalmakban a 

családok rövidtávú érdeke, hogy a 

gyerek szülessen, amennyi jóltáplált, 

egészséges módon fel tudnak nevelni, 

tehát a népesség rohamosan nő.

• Ugyanakkor általánosságban 

elmondható, hogy ezekben az 

országokban a nők kevesebb 

gyermeket szeretnétek, mint a férfiak 

(Afrikában pl. átlagosan hárommal 

kevesebbet) , csak nem tudják 

érvényesÍteni jogaikat.



• Ez alapján elmondható, hogy a 

túlnépesedés részben a női 

egyenjogúság biztosításának

hiányából is fakad. Ezzel szemben a 

nyugati jóléti társadalmakban a 

vagyon nem a gyerekektől a szülők 

irányába áramlik, hanem a szülőktől 

a gyerekek felé, a gyerekvallásnak 

nincs gazdasági haszna a család 

számára.

7,5 milliárd ember



• A szülővé válás pszichológiai értéke 

kerül előtérbe, és az erre irányúló 

vágyak kielégítéséhez általában 1-2 

gyermek vállalása is elég, így 

jellemzőek a nukleáris családok 

kevés gyerekekkel, mindezek 

hatására a népesség lassú 

csökkenésnek indul. 
• Az UNESCO adatai alapján az 

általános iskola elvégzése 

átlagosan eggyel, a középiskola 

pedig hárommal csökkenti a 

tervezett gyermekek számát. Az 

oktatáshoz való hozzáférés 

hiányának tehát óriási 

jelentősége van a 

népességnövekedésben, és így a 

túlnépesedésben. 



• Egyes számítások alapján az oktatás és 

a fogamzásgátlás emberi jogának 

biztosítása együtt képes volna 

megállítani, és csökkenésbe fordítani a 

globális népességnövekedést.



Köszönjük a figyelmet!
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